

MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL:

**AZ IGÉNYEK ÉS LEHETŐSÉGEK
ÜSSZHANGJA HIÁNYZIK** 3. oldal

**GYERMEKVILÁGNAP '85
HORGÁSZOK** 4. oldal

HETI RÁDIO- ÉS TÉVEMŰSOR 5. oldal

**Hazánkba érkezett
Suharto elnök**

Megkezdődtek a magyar-indonéz tárgyalások

Losonczy Pálnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra hazánkba érkezett Suharto, az Indonéz Köztársaság elnöke. Útjára elkísérte felesége, Tien Suharto is.

A távol-keleti szigetországból érkezett magas rangú vendég és kíséretének különgépe a délelőtti órákban landolt a Ferihegyi repülőtérre. Suharto elnököt és a kíséretében levő személyiségeket a légitikótó betonján Losonczy Pál és felesége, Várkonyi Péter külügy- és Veress Péter külkereskedelmi miniszter üdvözölte. Ezután a vendégek és vendég látóik gépkocsikba szálltak, s a Kossuth Lajos térre hajtottak.

Az Országház előtt, az Indonéz Köztársaság és a Magyar Népköztársaság zászlóival díszített téren a díszmozgató kíséretében érkezett Suharto elnököt katonai tiszteletadással fogadták. A téren felsorakozott a Magyar Néphadsereg díszszázalója.

A Losonczy Pál társaságában érkezett indonéz elnököt és kíséretének tagjait Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, Czinege Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, Katona Imre, az Elnöki Tanács titkára,

valamint az állami és a társadalmi élet számos más vezető képviselője fogadta.

Ott volt az ünnepélyes fogadtatáson a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. Jelen voltak a budapesti indonéz kolónia tagjai is.

Kürtző harsant, a díszszázalaj parancsnoka jelenléte tett a magas rangú indonéz vendégnek; felcsendült a két ország himnusza, majd Suharto elnök Losonczy Pállal együtt ellépett a díszszázalaj előtt.

Üttörők szaladtak a térre, s virágsokrokkal köszöntötték az indonéz államfőt és feleségét. Ezután a vendéglátók és a vendégek kölcsönösen bemutatatták egymásnak a két ország jelenlévő közéleti vezetőit, s Suharto elnök megismerkedett a budapesti diplomáciai testület megjelent képviselőivel is.

Az ünnepélyes fogadtatás a katonai díszszázalaj díszmenetével zárult.

Az indonéz államfő hivatalos programja délután tiszteletadással folytatódott: Suharto elnök a Hősök tere megkoszorúzza a magyar hősök emlékművét.

Ezután az Országház delegációs termében megkezdődtek a magas szintű magyar-indonéz tárgyalások.

A magyar tárgyalócsoportot Losonczy Pál vezeti. Tagjai: Czinege Lajos, Katona Imre, Várkonyi Péter, Veress Péter, Nagy Gábor külügy-miniszter-helyettes, Bartha Ferenc, a Minisztertanács Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Titkárságának vezetője, valamint Debreceni István, hazánk indonéz nagykövete.

Suharto elnök áll az Indonéz Köztársaság tárgyaló-küldöttségének élén. A delegáció tagjai: Sudharmono miniszter, az államtitkárság vezetője, Johannes Sumarlin, a nemzetfejlesztés tervezési minisztere, az Állami Tervbizottság elnöke, Mochtar Kusumatmadja külügyminiszter, Mardiono miniszter, a kabinet titkára, Nana Sutresna, politikai ügyekkel foglalkozó külügy-miniszter-helyettes, Atmono Surjo, külgazdasági kapcsolatokban illetékes külügy-miniszter-helyettes, valamint Kasman Pahala Haodjahan Sihan, Indonézia magyarországi nagykövete.

A rövid plenáris találkón a két államfő méltatta a látogatás jelentőségét és kifejezte meggyőződését, hogy a mostani tárgyalások, a széles körű véleménycsere lehetővé teszik egymás helyzet-

(Folytatás a 2. oldalon)

**Kádár János látogatása
a Párttörténelmi Intézetben**



Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtitkára — Radics Katalinnak, a KB tudományos, közoktatási és kulturális osztálya vezetőjének kíséretében — csütörtökön délután az MSZMP KB Párttörténelmi Intézetébe látogatott.

A vendégeket Huszár István, a Központi Bizottság tagja, a Párttörténelmi Intézet igazgatója, Sipos Levente, az intézet pártalap-szervezetének titkára, valamint Szűcs Istvánné, a KB tagja, az V. kerületi pártbizottság első titkára fogadta. Kádár János megtekintte a könyvtárat és az archívumot, ahol Vértess Róbert és Szűcs László ismertette az intézet két fontos részlegének tevékenységét. A párt főtitkára ezután a Párttörténelmi Intézet igazgatóságának tagjaival és vezető kutatókkal találkozott. Huszár István adott tájékoztatást az intézet munkájá-

ról, az itt folyó munkásmozgalom-történelmi kutatások jelenlegi legfontosabb témáiról. Sipos Levente a pártalap-szervezet munkájáról, Szabó Ágnes és Urbán Károly történe-szek, a Párttörténelmi Intézet osztályvezetői szakterületükről tájékoztatták az MSZMP főtitkárát.

Kádár János, miután megköszönte a fogadtatást és a tájékoztatást, elismerően szölt a hazai és a nemzetközi tudományos életben tekintélynek örvendő intézet munkájáról. A felszólalásokhoz kapcsolódva kiemelte a munkásmozgalom történetével foglalkozó kutatások nagy jelentőségét, hangsúlyozta a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom gazdag tapasztalatainak gyakorlati fontosságát és további sikereket kívánt az intézet egész kollektívájának felelősségteljes munkájukhoz. (MTI)

A BNV-RE KÉSZÜLNEK

**Négy új kozmetikai termék
a BIOGAL kiállítási „kosarában”**

Új és az igényeket messzemenően kielégítő elhelyezést kapott ez év nyarán a BIOGAL Gyógyszergyár kozmetikai ágazata. A munkakörülményekben bekövetkezett előnyös változást a kutatás, a gyártás és a kiszervezés területén dolgozó

mindtegy negyvenfős gárda azzal köszönte meg, hogy az őszi Budapesti Nemzetközi Vásárra újabb tagokkal bővítette a Helia-D nevű kozmetikumok családját.

Négy új termék szerepel a kosárban: szemránckrém, ajakkrém, továbbá propolisz junior és propoliszoz készpólok krém. Az újdonságok a klinikai kipróbálás során jó bizonyítványt kaptak, s ezt a gyárban — tekintettel arra, hogy gyógy-szergyről van szó — természetesen tartják.

A BIOGAL az idén harmadszor szerepel a BNV-n kozmetikumokkal, s a mostani előkészületeken ez meg is látszik. A kész, becsomagolt termékek raktáron vannak, elszállításra várnak. Az ágazat vezetői ezt nem kis mértékben a háttérpart alkotó vállalatok megváltozott magatartásával magyarázzák. Dicsérik a partnereket, elsősorban az üvegyárakat és a Kner Nyomdát, amelyek — egyfajta versenyhelyzetben — időben rendelkezésre bocsátják a kiszervezéshez szükséges tégléket, faltartonokat.

— Ma utazott el a kollégáim az Országos Élelmezési és Táplálkozástudományi Intézet engedélyéért, amelyre azért van szükség, hogy egyáltalán forgalmazhassuk az új termékeket — mondta szeptember 18-án Bereczki Győzőné technológus, a kozmetikai ágazat helyettes vezetője, akitől azt is megtudtuk, hogy a héten várják a KERMI engedélyt is. Mert hiszen, természetesen, a BNV közönsége a nyitás órájától megvásárolhatja az új kozmetikumokat, amik közül kettő (a szemránckrém és az ajakkrém) 35 milliliteres téglében, kettő pedig tubusban kerül forgalomba.



Megújult környezetben, korszerű berendezésekkel gyártják a kozmetikumokat

Találkozó japán gazdasági vezetőkkel

**Lázár György Tokióból
Kiotóba érkezett**

Tokió, 1985. szeptember 19. (MTI) A legbefolyásosabb japán gazdasági szervezetek vezetői csütörtökön ebédet adtak Lázár György miniszterelnöknek a tulajdonképpeni „házigazda” Ivata Kazuo, a Japán-Magyar Gazdasági Klub japán társelnöke volt, aki a szigetországi üzleti élet legtekintélyesebb képviselőinek nevében melegehangú beszédben köszöntötte a Minisztertanács elnökét.

A japán főváros központjában levő, impozáns konferenciapalotában rendezett ebédnél Lázár György a szigetország több mint 800 legnagyobb vállalatát tömörítő gazdasági szervezetek szövetsége, a külkereskedelemben érdekelt kereskedőházak és bankok szervezete, a Japán Külkereskedelmi Tanács és a regionális kamarák központi szervezetének számító japán Kereskedelmi és Iparkamara képviseltette magát. Jelen voltak a Lázár György hivatalos kíséretében levő államférfiak is.

A japán-magyar gazdasági kapcsolatok fejlesztésében kiemelkedő szerepet vállaló Ivata Kazuo mindelelőtt annak a jelentőségét emelte ki, hogy Lázár György személyében az első magyar miniszterelnököt

üdvözölhetik Japánban. Hangsúlyozta, hogy a két ország közötti általános kapcsolatok, ezen belül pedig a gazdasági együttműködés fejlesztése szempontjából rendkívül fontos egymás kölcsönös megismerése. Ezzel összefüggésben nyomatékosan utalt a személyes érintkezések szükségességére.

Ivata Kazuo úgy értékelte, hogy a kétoldalú gazdasági együttműködés terén az elmúlt időszakban sikerült előrelépni. Ugyanakkor meggyőződését fejezte ki, hogy Lázár György mostani látogatása nyomán további eredményeket lehet elérni mind a gazdasági, mind pedig a japán-magyar politikai és kulturális kapcsolatok fejlesztésében.

Lázár György — miután köszöntötte a szigetországi üzleti élet vezető képviselőit — hangsúlyozta, hogy hazánk minden téren, különösen a gazdaság területén érdekelt a Japánnal való kapcsolatok szorosabbra fűzésében. A Minisztertanács elnöke utalt arra, hogy Magyarország a gazdasági fejlődés meggyorsításának új szakasza előtt áll, olyan fejlesztési program megvalósítására törekszik, amely széles lehetősé-

geket kínál a japán bekapcsolódásra. Az ebédet megelőzően Lázár György szálláshelyén fogadta Murata Keidzsiro külkereskedelmi és ipari minisztert. A találkozón a kormány elnöke kifejtette, hogy hazánk a Japánnal való gazdasági együttműködés továbbfejlesztésére törekszik. Ugyancsak a délelőtti program keretében Lázár György a tokiói elektromos művek villamosenergetikai múzeumában tett látogatást. Az 1984-ben megnyílt, rendkívül modern múzeumban a Minisztertanács elnökét tájékoztatták a villamos energia Japánban történő alkalmazásának széles területeiről és a jövőbeni felhasználási lehetőségekről. Lázár György kora délután a japán nemzeti sajtóklubban sajtóértekezletet tartott. Lázár György és kísérete a Sinkanzen szuperexpressz-szel csütörtök este Kiotóba, az egykori japán császári fővárosba érkezett. A minisztertanács elnöke és a kíséret péntek délelőtt Kiotó nevezetességeivel ismerkedik, majd Oszakába utazik, ahonnan helyi idő szerint kora délután indul haza.

Kádár János a Szovjetunióba látogat

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt főtitkára a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának meghívására a közeli napokban baráti munkalátogatásra a Szovjetunióba utazik. (MTI)

Megkezdődtek a magyar-indonéz tárgyalások

(Folytatás az 1. oldalról)

nek, nézeteinek még jobb megismerését, és hozzájárul a kapcsolatok elmélyítéséhez, különösen gazdasági téren.

Ezt követően Losonci Pál dolgozószobájában négy-szemközt tárgyalt Suharto elnökkel. A szívélyes légkörű találkozóan áttekintették a magyar-indonéz kapcsolatokat fontosabb kérdéseit, fejlesztésük lehetőségeit, és ismételt megerősítették szándékukat az együttműködés erősítésére.

Véleményt cseréltek a világpolitika néhány időszerű kérdéséről, különös figyelmet fordítva a fegyverkezési verseny megfékezésére, s az európai és a délkelet-ázsiai térség problémáira, amelyek mind a nemzetközi légkör, mind országaik szempontjából

döntő fontosságúak. Mindkét elnök nagy jelentőséget tulajdonít azoknak az erőfeszítéseknek, amelyeknek célja a feszültség csökkentéséhez szükséges kölcsönös bizalom megerősítése, a biztonság megszilárdítása és az eltérő társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése politikájának gyakorlati megvalósítása.

Czinege Lajos Sudharmono miniszterrel folytatott megbeszélést, amelyen részt vett Várkonyi Péter és Mochtar Kusumaatmadja is. Áttekintve a világpolitikai helyzetet, megállapították, hogy az emberiség sorsát érintő kérdésekben álláspontjaik azonosak vagy közelállóak. Elítélték az apartheid politikát, és állást foglaltak a namibiai nép igaz ügye mellett. A délkelet-ázsiai helyzet eltérő

megítélése ellenére egyetértettek abban, hogy a térség békéjével és biztonságával összefüggő kérdéseket politikai eszközökkel, a párbeszéd erősítésével szükséges megoldani.

Veress Péter és Johannes Sumarlin a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztéséről, az együttműködés hatékony kihasználásáról tárgyalt. Megvizsgálták annak lehetőségeit, hogy a magyar vállalatok miként kapcsolódhatnak be az indonéz gazdaságfejlesztési tervek megvalósításába.

Este Losonci Pál és felesége diszvacsorát adott Suharto elnök és felesége tiszteletére a Parlament Vadásztermében. A diszvacsorán a magyar és az indonéz államfő pohárköszöntőt mondott.



Magyar-indonéz plenáris tárgyalások

Az Országos Béketanács főtitkára Dereczenben

Szeptember 19-én, csütörtökön délután Dereczenbe érkezett Barabás Miklós, az Országos Béketanács főtitkára. A Hazafias Népfrentemegyei bizottságán dr. Albert Béli négy megyei titkár fogadta a vendéget, aki ezt követően a megyében folyó békemunkáról tájékozódott.

Ezután az Országos Béketanács főtitkára az MSZMP megyei bizottságára látogatott, ahol Magyar Józseffel, a megyei pártbizottság titkárával folytatott eszmecsere-t. Az esti órákban Barabás Miklóst a Kossuth Lajos Tudományegyetemen Kádasi Tibor, az intézmény

KISZ-titkára kalauzolta, majd találkozott a Vox Humana békeklub tagjaival. A kerekasztal-beszélgetés az egyetemi hallgatókkal a késő esti órákban ért véget.

Az Országos Béketanács főtitkárának Hajdú-Bihar megyei programja ma, pénteken folytatódik.

DEBRECENI GYŐZTESEK

Eredményhirdetés a szakmunkások versenyén

Amint arról keddi számunkban hírt adtunk, a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat volt a gazdája az Építészeti és Városfejlesztési Minisztériumhoz tartozó vállalatok viz- és gépvezeték-szerelői számára meg-

hirdetett verseny országos döntőjének. Az írásbeli, szóbeli és gyakorlati vizsgák után csütörtökön délelőtt az építőipari vállalat Tanácskezelésének elnöke, az építőipari vállalatok közötti versenyben a viz- és gépvezeték-szerelői számára meg-

Előbb Deák Imréné, az ÉVM főmérnöke, a verseny zsűrijének elnöke értékelte a teljesítményeket. Elmondta, hogy az ország különböző részeiből érkezett tizenöt szerelőpár harminc tagja közül — helyezésüktől függetlenül — tizenkilencen kiérdemelték a mesterszakmunkás címet. A díjakat Petrovai László építészeti és városfejlesztési miniszterhelyettes adta át: első díjat (és hét-hétezer forint pénztámlát) nyert Vatter István és Dobszai János (Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat); második díjat (hat-hatezer forint) Bartus Mihály és Zsidó Béla (Szolnok megyei Állami Építőipari Vállalat); míg harmadik helyezést ért el (öt-ötezer forint) Csendes János és Pongó Miklós (Középvételező Vállalat).

Ezután az Építő-, Fa- és Építőanyag-ipari Dolgozók Szakszervezete, az Állami Ifjúsági Bizottság, a KISZ KB és a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat által felajánlott különdíjakat adták át a felsorolt szervezetek képviselői. Az ünnepélyes díjkiosztáson ott volt Olajos Ernő, a Debrecen városi pártbizottság titkára és Matuz Istvánné, a Debrecen városi KISZ-bizottság titkára.



Munka közben a győztes szerelőpár: Vatter István és Dobszai János, a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozó

A cél: kilábalni a hullámvölgyből Ipari szövetkezetek küldöttgyűlése Debrecenben

A megye ipari szövetkezetei szeptember 19-én, csütörtökön a KISZÖV-székházban tartották meg küldöttgyűlést, amelyen részt vett Szűcs István, a megyei tanács ipari osztályának vezetője és Piránszki Gyula, a Debrecen városi Tanács ipari osztályának vezetője.

Első napirendi pontként dr. Tóth János, a KISZÖV elnöke tartotta meg az írásos beszámoló szóbeli kiegészítését a megye ipari szövetkezeteinek első féléves gazdálkodásáról. A KISZÖV elnöke elmondta, hogy ez a hat hónap a megpróbáltatásoké volt, s ez a féléves eredményekben is megmutatkozik. A számok nagy szóródásokat jeleznek mind a termelés, mind az eredmény területén. A vártnál több szövetkezet került nehéz helyzetbe, de az is igaz — hangsúlyozta Tóth János —, hogy jó néhány képesek voltak megbirkozni az idei év emberpróbáló feladataival. A szövetkezetek közül a leggyengébb eredményeket az építőipari ágazatba soroltak hozták, a tizenennyelvennégy szövetkezet közül négy jelentős veszteségeket könyvelt el. Az építőipari ágazat összességében mínusz 10 millió forinttal maradt el a tervtől. Természetesen vannak ebbe az ágazatba sorolt olyan kollektívák is, amelyeknek fejlődése az idén is emelkedő tendenciát mutat.

A KISZÖV elnöke ezt követően a veszteségesen és az alacsony hatékonysággal dolgozó szövetkezetek fő problémáiról szólott részletesen. Elmondta többek között, hogy ezeknél a közösségeknél szinte általános probléma, hogy a vezető kollektíva nem készült fel megfelelően az új szabályozókból eredő feladatokra. Az is jellemző,

hogy szinte mindenütt magas a szövetkezeti önköltség és rezi, és magas az improduktív létszám is. Ez okozza, hogy a legtöbb szövetkezet még a hasonló nagyságú szervezetekkel is képtelen felvenni a versenyt. A jövőben mindenképpen meg kell oldani, hogy a veszteséges részleget, ágazatot felszámolják, átszervezzék, hogy a szövetkezeteknek — ha van rá módjuk — ki kell alakítani olyan ipari ágazatokat, amelyek biztos eredményforrást hoznak.

Általánosságban elmondható, hogy a megye ipari szövetkezetei teljesítették vállalásaikat, bár az első féléves termelési értéket mutató számok azt jelzik, hogy összességében 4,4 százalékkal maradtak el az időszerű tervtől. Az exportági szövetkezetek szövetségi szinten 20 százalékos árbevétel-növekedést terveztek, ezt féléves szinten több mint 33 százalékkal teljesítették. Igen kedvezően alakult a

rubelelszámolású kivétel, habár ebben nagy szerepet játszott az elmúlt évi lemaradás behozása. A nem rubel elszámolású export árbevétel féléves szinten viszont csak 1,4 százalékkal emelkedett, így a tervhez képest 7,8 százalékos lemaradással kell szembenézni. Mindezeknek az adatoknak a vizsgálataiból kiderül, hogy éves szinten, tehát a második félévben, komoly erőfeszítéseket kell tenni a szövetkezetek tagságának azért, hogy behozzák a lemaradást.

A KISZÖV elnökének szóbeli kiegészítője után a küldöttgyűlési teljesítették vállalásaikat, bár az első



A küldöttgyűlés résztvevői

nyüket saját munkájukról, s megtették javaslataikat a gazdasági munka javítása érdekében. A küldöttgyűlés második napirendi pontjában előterjesztették az első félévben jóváhagyott kérelmeket, most derült ki, mekkora azok a szövetkezetek, amelyek a közös fejlesztési alapból részesedtek.

Hasznosítva a melioráció eddigi tapasztalatait

Ülést tartott az ÉME igazgató tanácsa

Nincs már akadály, hogy a Hajdúság északi térségében is kezdetét vegye a komplex melioráció. A pályázatot, amelyet a megyei tanács nyújtott be, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi tárca elfogadta, így az elkövetkező két ötéves tervnyi idő alatt a már folyamatban levő meliorálás mellett újabb száz ezer hektárnyi művelt terület meliorációs rendezésére nyílik lehetőség Hajdú-Biharban. A szóban forgó terület felén az Észak-Hajdúsági Mezőgazdasági Együttműködés tagüzemei gazdálkodnak, érthető tehát, hogy a meliorációs program felvállalásában és keresztülvételében is az ÉME-nek volt meghatározó szerepe.

Szeptember 19-én, csütörtökön az ÉME igazgató tanácsának hajdúdorogi ülésén a meliorációs munkákkal kapcsolatos konkrét előkészü-

tek megvitatása volt a napirend első számú témája. A testület — amelynek munkájában részt vett dr. Kovács Lajos, a megyei tanács osztályvezető-helyettese, Korönyi Botondné, a hajdúnánási és Reszegi Lajos, a hajdúböszörményi városi pártbizottság első titkára — mindegyiküknek foglalt állást, hogy a beruházás lebonyolításában, a feladatok koordinálásában s az ellenőrzésben az AGROBER megyei szervezetének (mint az ÉME tagjának) és az együttműködésnek egyaránt szerepet kell vállalnia.

Zagyva István, a megyei pártbizottság munkatársa — hangsúlyozva a jövőre kezdődő munkák nagy jelentőségét — ugyancsak a koordináció, a folyamatos és részletekbe menő összehangoltság követelményére hívta fel a gazdaságvezetők figyelmét.

A megyében ma már bőven vannak tapasztalatok, amelyekre — elkerülendő a tandíjfizetést — tekintettel kell lenni. Bodnár Lajos, az ÉME elnöke a fejlesztés ésszerű ütemezésére, az üzemi erők pontos felmérésére figyelmeztetett: „Más fejlesztések is vannak — mondta —, nem lehet egyiket a másik rovására favorizálni.” Dr. Kovács Lajos a hivatalos ügymenetet, így például az ártamogatási okiratok beszerzésével kapcsolatban adott hasznos tájékoztatást. Az igazgató tanács kéthavi türelmi időt szavazott meg annak eldöntésére, hogy ki lesz a gazdája a kivitelezés gesztori szerepének.

Az igazgató tanács áttekintette a taggazdaságok alapvetékenységen kívüli tevékenységének tapasztalatait, végül különféleképpen határozott.

Tanévnyitó közgyűlés

A Magyarországi Református Egyház Debreceni Teológiai Akadémiája szeptember 19-én, csütörtökön délután ötórától kezdettel a kollégium disztermében tartotta tanévnyitó közgyűlését. Dr. Pásztor János dékánai jelentése után dr. Lenkeyné dr. Semsey Klára tartotta meg tanári székfoglalóját. Az írásma-gyarazatot modellje címmel. A minősítő vizsgát tett hallgatók fogadalomtételével ért véget a közgyűlés.

A Teológiai Akadémia tanévnyitó közgyűlésén részt vett Cseke Béla, a Hajdú-Bihar megyei Tanács egyházügyi titkára a megyei és a Debrecen városi Tanács képviselőit.

Aurora szavalóverseny

DÖNTŐ DEBRECENBEN

Hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából Aurora elnevezéssel országos vers- és prózamondóversenyt hirdetett tavasszal a Művelődési Minisztérium, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság, a KISZ Központi Bizottsága, a Magyar Rádió, a Magyar Televízió, a Debrecen városi Tanács és a Népművelési Intézet. A verseny során a megyei döntők legjobbjai közül a dunaföldvári versmondó táborban választották ki a rádió által is közvetített közép-döntők résztvevőit. Az országos döntőt szeptember 21-én 18.45 órai kezdettel

Debrecenben a Bartók tereben rendezik meg. A döntőbe tizenöt versenyző került, köztük Karika Róza, a debreceni Alföld ifjúsági színpad tagja.

A zsűri elnöke Rab Zsuzsa költő-műfordító, tagjai Bánki Zsuzsa, Debreczeni Tibor, Keleti István és Wintermanter István. A finálét a televízió és a Kossuth rádió egyenes adásban közvetíti. A versenyzők a felszabadulás utáni magyar vers- és prózairadalomból, valamint a szovjet költészetből válogathatták műsorukat. A döntő műsorvezetője Rapcsányi László.

Az ige összh

— Van adat, hogy az üdülésbe vők között mennyi munkás? — kérde

— Van. Sajnos szolta Tatár Csörgő vállalatati szakszervezetének bizottságának — Két éve negy

lék volt, tavaly az idén a harmadik el. A dolgozók száma 73 százaléka

Igazság szerint rettem volna üdülnek évente szakszervezeti Ez viszont teljesen lehetetlen. Mert a beutalókat megosztották, néhány ágazati szakszervezetnek velük juttatták el a beutalókat. Így azt sem tudni, gyében élő husz vasas szakszerve vajon valóban kap-e évente beutalót az országos átlagnál. Czellar István és Villamos Rém Dolgozók Szakszervezetének megyei elnöke általában nem szokott beutalót adni, mivel a néhány központú vállalatok többsége fővárosi szakszervezeteké. „A létszámok üdülésre lehetőséget adnak, hogy a beutalókat megosztva használják, de a beutalókat megosztva nem lehet használni.”

— Nagy erők vállalatok belátás nélkül társadalmi kérdést is, és a győzelem érdekében. Persze, a szabályozók me

A falusias nem ígér

A négy helyi vállalat egyike itt próbáltam ki szeretni a vezető általános mellé. Ennek kétezerköttszáz van, 96,6 százalékos szervezeti tag, közülük kettő egy-egy pedig mélyben, Ha Vámospercsen, és Tiszacsegben az évben szóló szakszervezetek kaptak, ebből a beutalókat a vállalatok átadnák a beutalókat átadni volt jelentkező.

A beutalókat a vállalatok átadnák a beutalókat átadni volt jelentkező.



Egyszerre negy

Az igények és lehetőségek összhangja hiányzik

— Van adatunk arról, hogy az üdülésben részt vevők között mennyi a fizikai munkás? — kérdeztem.

— Van. Sajnos — válaszolta Tatár Csaba, a Mezőgép vállalati szakszervezeti bizottságának titkára. — Két éve negyven százalékos volt, tavaly harminc, az idén a harmincat sem éri el. A dolgozólétszámnak pedig 73 százaléka fizikai.

Igazság szerint arról szerettem volna írni, hányan üdülnek évente megyéinkből szakszervezeti beutalóval. Ezt viszont jelenleg szinte teljesen lehetetlen kinyomozni. Mert míg korábban a beutalókat megyei szinten osztották, néhány éve az ágazati szakszervezetek gondóskodnak velük, közvetlenül juttatják el a nagyvállalatoknak. Így aztán még azt sem tudni, hogy a megyében élő huszonháromezer vasas szakszervezeti tagnak vajon valóban 5,8 százaléka kap-e évente beutalót, ahogy az országos átlag szerint kellene. Czellar István, a Vas-, Fém- és Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszervezetének megyei szervezője is csak általánosságban beszélhet, mivel a négy hajdú-bihari központú vállalatot kivül a többieknek az általában fővárosi nagyvállalat szakszervezeti szervei „bontják le” létszámáronyosan az üdülési lehetőségeket. Így aztán „korábban az volt a kifogás, hogy megyei szinten olvadnak el a beutalók, most a nagyvállalatokról feltételezik ugyanezt”. Mert sajnos nem minden nagyvállalatnál gyakorlat, hogy az elosztásba bevonják az egyes gyárak, gyáregységek szakszervezeti bizottságait is. Az igazsághoz hozzátartozik, hogy mindenütt csak a nyárra szóló beutalókat hiányolják, a főszezonon kívül nagyobb a kínálat, mint a kereslet. Az üdülésekre vonatkozó másik jellemző pedig így fogalmazta meg Czellar István:

— Nagy eredmény, hogy a vállalatok belátták, az üdültetés társadalmi, politikai kérdés is, és hajlandók nagyobb összegeket fordítani rá. Persze, amennyire ezt a szabályozók megengedik.

A falusiak nem igénylik

A négy helyi központú vállalat egyike a Mezőgép, itt próbáltam konkrétumokat szerezni a megyei szervező általánosabb szavai mellé. Ennek a vállalatnak kétezerkötvenhárom dolgozója van, 96,6 százalékos szakszervezeti tag. Hét egységük közül kettő Debrecenben, egy-egy pedig Hajdúszoboszlón, Vámospercsen, Derecskén és Tiszacsegén működik. Ebben az évben 262 személyre szóló szakszervezeti beutalót kaptak, ebből hetvenkettőt kénytelenek voltak más vállalatnak átadni, mert nem volt jelentkező. Az ok?

A beutalók között egyetlen olyan volt, amellyel háromgyerekes család mehe-

tett, de a kisebb családok lehetősége is minimális. Rövid a főszezon, ez tény. Az is, hogy akinek iskolás gyereke van, máskor nem tud menni, de az üdülési időbe bele kell kalkulálni az óvodák kényszerzűnetét is. Így aztán a Mezőgépnél is általános jelenség, hogy a júliusi-augusztusi beutalókért tülekednek, elő- és utószezonban viszont rábeszéléssel, támogatással is nehezen lehet csak betölteni a keretet.

A másik okot sem lehet elhallgatni. Tény, hogy az üdülés ma nem olcsó dolog. Az idén nyáron Siófokra egy gyerekkel 3136, két vagy több gyerekkel 3836 forintért mehetett egy család. Ehhez jön a cseppet sem jelentéktelen utiköltség, és hát azt is be kell számítani, hogy a magyar tenger partján óhatatlanul folyik a pénz. Summa summarum, az a két hét belekerül vagy tízezer forintba, amit ez esetben a mezőgépesek hatvan ezer forintot éves bérszintjéhez kell viszonyítani.

Hogy meglegyen a rávaló, azért keményen dolgozni kell, a gyár munkásainak egyharmada gmk-zik, ez is leszáll valamennyit a pi-

A vállalati jobban igazodik

Mint általánosnak mondható, a vállalati üdülő népesebb a Mezőgépénél is a SZOT-üdülőknél. Mátraházán szép környezetben, jól felszerelt, szépen berendezett tizenkét szoba áll a dolgozók rendelkezésére. Szobaszámát is van három szoba — ezt főként a cserék céljára használják, ennek révén juthatnak el több idegen vállalat üdülőjébe, de az NDK-ba is. Sikfókúton két szoba van, Siófokon eddig huszonhárom személy számára lehetőséget biztosító „berlemlénye” volt a vállalatnak. Most csökkenteni kívánják itt a számot, viszont jobb ellátást terveznek. Vállalati üdülőben egyszerre nyolcvanhatan pihenhetnek. És megvan ezeknek még az az előnyük is, hogy könnyebben alakulnak a baráti kapcsolatok, családiasabb a hangulat, amit sajnos az utóbbi időkben a SZOT-üdülőkről nemigen mondhatunk el.

A másik előny, ami vonzóbbá teszi a vállalati üdülőket: nem olyan kötöttek az időpontok, mint a szakszervezetekben. „Házon belül” jobban össze lehet egyeztetni, melyik család mettől meddig birtokolja a szobát, nem is szólva arról, hogy az újdonsült párok mindig előnyt élveznek, nekik mindenképpen van hely az esküvő után.

Mindez természetesen pénzbe kerül. A dolgozóknak nagyjából annyiba, mintha SZOT-üdülőbe mennének, a vállalat pedig a VI. ötéves tervre megközelítően kétmillió forintot tervezett az üdültetés költségeire — és négy millió-háromszázat fizet ki. A többletben nemcsak az áremelkedések szerepelnek, hanem a lehetősé-

henésre fordítható időből. A falusi dolgozóknak pedig általában kurtja van, jószágot tartanak, így aztán nem is igen igénylik a beutalókat. Volt rá példa, hogy tavaly az egyik vidéki gyáregységnek jutott egy szem háromgyerekes beutaló, el is ment a család — öt nap múlva hazautaztak. Nem voltak nyugodtan afelől, hogy a szomszéd vajon rendesen eteti-e az otthon hagyott jószágot.

Van persze a dolognak szemléletbeli oldala is: az utóbbi időben hajlamosak vagyunk elfeledkezni róla, hogy az ember nem robot. Hanem olyan élő szervezet, amit nem szabad megállás nélkül hajtani, szüksége van igazi kikapcsolódásra, pihenésre is. Az idézett adatok alapján úgy tűnik, a fizikai munkások ritkábban gondolnak erre. Kötelezni pedig senkit sem lehet, a szakszervezet is csak annyit tehet, hogy rábeszél, illetve évente mintegy harmincezer forinttal hozzájárul a leginkább rászorulóknak üdültetéséhez. Legfeljebb az idősebbek gondolnak néha arra: hajdan jutalomnak számított, ha valaki egy beutalót ka-

gék bővítése és a minőség javítása is!

Sokat kell ezért a szakszervezetnek verekedni? — kérdeztem a titkárt.

— Nem. A gazdasági vezetők nálunk értik, hogy ez is fontos, kihasználnak minden lehetőséget, amit a szabályozók megengednek. A beutalók sorsa fölött, akár SZOT, akár vállalati, a szakszervezet dönt, de főként a vállalatnál mindig megbeszéljük az illetékes gazdasági vezetővel is. Így ha nem is nagyot, de mégis csak szerepet kap az odaítélésben, hogy ki mit tesz le a vállalat asztalára.

Az üdülőbeutaló egy-két évtizeddel ezelőtt valóban jutalomnak számított. Azóta sok minden változott, most szociális szempontok, anyagi lehetőségek kerülnek előtérbe inkább. Az viszont tény, hogy az igények és a lehetőségek között egyre kevésbé van meg az összhang, gondolkodni kellene tehát valamilyen változtatáson, főként a szakszervezeti üdülők dolgában. Hiszen az ösztönös tavaszig csak felében-harmadában megtelt üdülő nagyon költséges, pedig többségükre így is ráférne egy alapos felújítás. Bizonyos kötelezettségeket is nehezebben viselnek el ma már az emberek, ezeket úgy tűnik, a vállalati üdülőknél könnyebben tudják oldani.

Egy dolog biztos: a szervezett, igazi kényelmet, kikapcsolódást nyújtó üdülési lehetőségeket kár lenne csökkenteni, visszaszorítani. Éppen most, amikor a nagyobb hajtás után sokkal nagyobb szükség lenne a pihenésre.

Nagy Zsuzsa

Termékbővítés a tejiparban

Debrecenben is gyártják majd a féltartós tejet

Mint arról korábban már hírt adtunk, Debrecenben hamarosan megkezdődik az úgynevezett féltartós tejet gyártó gépsorok beszerelése az új tejuzemben. Mint ahogy a Tejipari Vállalat Trósztyének vezérigazgatója, Vendég Ferenc nemrégiben elmondta, ezúttal öt vállalat egy-egy üzemében élnek, elhetnek a lehetőséggel, hogy a Világbank által finanszírozott hitelkeretből részesülve jövőre már gyárthatják a féltartós tejet.

Dr. Mile Sándor, a Hajdú megyei Tejipari Vállalat igazgatója elmondta, hogy több ok szerencsésen közrejátszása következtében került a debreceni tejuzem is kiválasztásra: mindenképp a nagy ellátási körzet indokolta, mivel ezt a terméket a mi megyénkben kívül Borsod, Szabolcs és Békés megye boltjaiban fogják teríteni. A másik indok kétségkívül a Hajdú megyei vállalat jó és stabil alapanyag-ellátása volt. Az is tény, hogy a debreceni üzem — amely nemrégiben épült — jó lehetőségeket kínál egy újabb gyártósor beépítésére, mivel eredetileg is úgy gondoltak az építkezéskor, hogy később majd bővíthető legyen a termelés. S manapság nem közömbös, hogy egy beruházásnak van-e új épületigénye vagy sem.

— Mi tette indokoltá ennek az új terméknek a gyártását Magyarországon?

— Ez a tej — mondta Mile Sándor — hét napig hűtés nélkül eltartható, ami önmagában nagy előny, s tegyük

hozza nyomban: beltartalmi értéke tökéletesen megfelel a mostani tejnek.

Ezt eddig az országban csupán két helyen gyártották, s természetesen nem tudták kielégíteni az igényeket. Az iparnak — ezen belül a mi vállalatunknak is — igen tetemes kárai származnak jelenleg abból, hogy a mostani csomagolású tejnek kb. 1,8 százaléka elcsorog, másfelől pedig a boltokban a forgalmazott tejnek mintegy egy százaléka lejárt szavatosságra miatt visszakerül az iparba, természetesen már nem eredeti áron. Ez a veszteség egyébként az ország tejipari vállalatainál évente például körülbelül 7500 ténen éves termelésének felel meg; az új termékkel gyakorlatilag tehát ennyi ténen tartású, férőhelyét, takarmányozását, gondozását lehet „kiváltani”.

Az új termék eltarthatóságából következik, hogy a kereskedelem is jobban tud ütemezni majd, s meghozza úgy, hogy nem igényel külön hűtőberendezést a termék tárolása.

— Hol tart jelenleg ez a program?

— Szeptember 6-án a trószty székében az érintett megyei vállalatok, illetve a helyi bankok képviselői aláírták — aláírtuk — a beruházási hitelszerződést. A gyártó berendezések ma még csak dollár elszámolású importból szerezhetők be, ezért szükségessé vált a Világbank közreműködését igénybe venni. A gyártósorok megvásárlásához szükséges deviz-

át a Magyar Nemzeti Bank bocsátja a trószty rendelkezésére.

A gépi berendezések szállítására már húsz ajánlattevő jelentkezett. A versenypályázatok elbírálása október elején megkezdődik, s akkor dől el, hogy honnan, milyen berendezés kerül a vállalatokhoz a féltartós teju gyártására. Azt követően indul tehát a gyakorlati megvalósítás, remélhetőleg még ebben az évben. Az viszont tény, hogy ezek üzembe helyezése 1986 végéig mindenütt megtörténik. Tehát jövő év végére már mi is gyártjuk az új terméket, évi 15 millió liter mennyiségben.

Vendég Ferenc egyébként a hitelszerződés aláírásakor elmondta, hogy számításaik szerint a beruházás négy év alatt megtérül, tehát igen rövid idő alatt. A gyártógépsorok beszerzésére összesen 430 millió forintot irányoztak elő, amelyből a Magyar Nemzeti Bank az átlagosnál nagyobb összeget, 344 millió forintot hosszú lejáratú hitelt folyósít a tejiparban.

A trószty arra is gondolt, hogy megoldja vagy legalábbis eredményesen javítsa a csomagolás minőségét. A féltartós teju csomagolása bár szintén tasakos lesz, de dupla fóliába történik, ami megbízhatóbb. Úgy számítanak, hogy a csorgási veszteség 0,1 százalékra lecsökkenthető ezáltal. S az is a fóliás csomagolás mellett szól, hogy az ehhez szükséges alapanyagot hazai gyártásból tudják beszerezni.

B. L.

VÉTŐ

Megsemmisítő hatályú tiltakozás valamely testület (tervezett) határozata ellen — ez a vétő, legalábbis az értelmező szótár magyarázata szerint. Hazai gyakorlatunkban viszonylag ritkán ütközünk ebbe a fogalomba, amely jelentősen jót is, rosszat is. Mert jó az, hogy amíg egy elképzelés határozattá érkezik, addig meg-megáll a különböző rendű és rangú közösségek állomásain, így a vétőjoggal felruházott szervnek alig-alig kell élnie ezzel a lehetőséggel. Rossz viszont az, mert néhány eset utólag leszűrt tapasztalata arra utal: nagyobb hasznát vetnék volna egy idejében elhangzó vétőknak, mint a kórusban hozott, de elhibázott döntésnek.

Egy fontos munkakörben dolgozó asszony nem tudott elszámolni bevételével. Nem sikkasztott, csak egyszerűen fitymelt hányt a legelemibb bizonylati fegyveremnek. Az intézmény nem is annyira őt védte, mint a mundért, amikor „csendben” áthelyezték az irányítása alá tartozó vállalathoz. Csakhogy egy kisvárosban még az ilyen diszkrétan zajló munkahelyváltozás okát sem lehet titokban tartani, különösképpen nem ott, ahol a kollégák érintettek a személycserében. Az asszonykát eleinte fagyos hangulat vette körül, a hőmérséklet csak akkor szökkent magasra, amikor egy másik információ is eljutott az érdekeltekhez: az újonnan munkába álló dolgozó megtarthatta korábbi fizetését, amely sokkal magasabb volt, mint az itteni tőzsgárdatagoké.

Az általános felháborodás hullámai a szakszervezeti bizottságig értek, a titkárt pedig vétőt emelt az igazgató megállapította bér ellen, aki nem tehetett mást: ötszáz forinttal csökkentette az asszony fizetését. A titkár szerint kifejezetten káros, ha vétőnek kell útját állnia az ilyesfajta igazságtalanságnak. Rossz beidegződés, furán értelmezett liberalizmus indít arra néhány vezetőt, hogy mentse levitézlett társa esetében a menthető: szegénynek, ha már a sarszija összetöppörödött, legalább az erszénye maradjon érintetlen. Egy-egy ilyen hír futótűzként terjed, kikezd hitvatástudatot, ront munkamorált, igazol nagyon is hamis következtetést — és szétrobbant közösségeket. Minden jó, ha a vége jó? Megtudom, hogy a visszavett ötszáz forint megsemmisült, visszavett: az igazgató az asszonynak külföldi munkát juttatott, pontosan havi ötszáz forintért. A vétőnek immár nincs helye, a folyósói indulatok pedig nem kerülnek jegyzőkönyvbe. Így nem érheti szó a ház elejét. Csak a házat.

A vétőjog a demokrácia egyik fontos eszköze, paradox módon azonban néhol

éppen ennek hiányáról árulkodik. Az egyik dunántúli megye tisztségviselője kifakad: az alsóbb fórumokon mindig „főlörlő” várják a „megváltó tagadást”, mert ők maguk nem mernek a vezetőnek ellentmondani. Ezért az elfogult intézkedés testületi rangra emelkedik, nehezebb tetten érni a felelőst és az idők folyamán hálaldaszerűen gördülnek-nőnek a problémák egészen addig, amíg a „nagy ügy” ki nem pattan. Akkor egyszeriben kigyót-békat kiabálnak az elfogult, önkényeskedő vezetőre, aki éppen önkényes döntéseivel hibát hibára halmozott — „jellemvisű-jának” állomásaira senki sem kíváncsi. Hány és hány értékes embert térít le a helyes útról az elvtelen, vétő nélküli kórus? Erről nem szól a statisztika, mint ahogy arról sem, mennyi idegszál pattan el egy vezetőben, amikor rábördöl arra, hogy szinte kényszerítve van a tévedhetetlenségre, mert elűzte magától az őszinte szót. „Egy leváltott vezető mellől gyakran a fejbőlöntő környezetet is le kellene váltani...” — vélekednek sokan.

Káromkodik az igazgató, mert bearratták vele a gyár egyik üzemszarnakát, mivel ott a munkavédelem legelemibb szabályait sem tartották be. Lehet, hogy amíg a hibákat reparálják, fuccsba megy az éves terv, akkor pedig füttyülhetnek a nyereségnek. Ennek a logikának lépcsőit vele együtt járják be a dolgozók: okvetetlenkedésnek tartják a szakszervezet munkavédelmi ellenőreinek intézkedését.

Mérges az önkiszolgáló étterem főnöke is. A KÖJÁL legszívesebben hadisarcot vetett volna ki konyhájára, mert csak egy csatavesztés után lehet ilyen piszkosba, rendtelenségbe ütközni. A zárva tartást közlő tábla előtt tanácstalanul topogó, éhes emberek — az éhség a vendéglős mellé állítja őket: kit érdekel, hogy milyen a konyha, az étel számít, amit eléjük raknak. Lát-szatra tehát a vétő nem a többség érdeke. Valójában az összefüggéseket esetleg nem látó többségnek sincs mindig feltétlenül igaza.

És cseppet sem jó, ha erről egy üzemi baleset, egy ételmérgezés győzi meg őket. Most például a dunántúli kisvárosban mindenki annak a strandnak a vezetőjét korholja, aki egy héten csak egyszer cserélte a fürdő vizét. Pedig a takarékoság és a zavartalan szolgáltatás jegyében fogant intézkedést egészen addig pártolták, amíg a vérhasjárvány nem ijesztett rá azokra, akik dühösek egy-egy leeresztett medence látán.

Tamás Ervin



Egyszerre negyvennégyen üdülhetnek a Mezőgép mátrafüred házában

Lesz-e rend Fancsikán?

Ezen a nyáron a fancsikai halórökhök sokszor gyűlt meg a bajuk a tavak környékén a rendbontókkal, különösen a kirándulókkal, akik fürdőzni támadt kedvük, vagy éppen tüzet raktak. Kérdés persze, hogy honnan tudhatták volna a szabálytalankodók, hogy mit szabad és mit nem... Nincsenek ugyanis a helyi rendet szabályozó feliratok, az önfegyelmek pedig... Nos, érthető, ha a halórökhök fogytán a túrelmük.

Sokszor kértük már, hogy tegyék ki a figyelmeztető táblákat, sőt ennél többre, rendőri segítségre is szükségünk lenne, de az elmúlt nyáron csak ígéreteket kaptunk — panaszok Bökönyi Sándor hivatásos halóról.

Csoda-e ha ilyen körülmények között Fancsikán ismét felbátorodtak a botlásra hajlamos és a halászó pecások?!

Éjszaka tilos!

Fancsikán csak világosan, nyáron reggel öt és este nyolc óra között szabad horgászni. A halállomány védelmére és a horgászás egyéb feltételeit a MOHOSZ megyei intéző bizottsága csak így tudja biztosítani.

Augusztus és szeptember fordulójának szombatján Bökönyi Sándor és Fülöp János halórök hajnali három óra húszkor az I-es tó erdő alatti részén négy, „virradatra” váró horgásztól voltak be az 500 forintos területi engedélyt. Egyikük — Kovács József, a debreceni Vasutas HE tagja — horgászott is, három bottal... Nyilván elunta a várakozást, csakúgy, mint tavaly, egy éjszaka, amikor szintén elcsúszott. Akkor késsel támadt az egyik társadalmi halórra... — hallom Bökönyi Sándortól. A négyen kívül egy óra múlva két újabb spori „szabadult meg” területi jegyétől.

Ezzel a szombati tapasztalatszerzés még nem ért véget... Értésülvén az IB vezetői a hajnali „eredményokról”, csoportos ellenőrzést rendeltek el szombat éjszakára.

„Ne találkozzunk...”

Este háromnegyed tízkor indulunk Fancsikára Juhász Gyula társadalmi halóri csoportvezetővel és Bökönyi Sándorral. A másik gépkocsiban Kapitány Ferenc (Zöld Arany SE), Boros János (Vagonyár HE) és Rácz László (Fáklya HE) ül, s a cél az I-es tó erdő alji része, ahonnan körbejárjuk a 130 hektáros tórendszeret. Gyalogosan, kevés zajt ütve...

Olvasni lehet a teliholdnál, az erdő azonban sötét. Az erdő part homályában négy embert köszöntünk. A vízre szerződött horgászbót körül ülő társaság meglepetten néz föl...

Jó estét kívánok, ellenőrzést végzünk. Ki rendelkezik önközül horgászengedéllyel? — kérdezi Juhász Gyula. Zavart csend után egyikük horgásznak vallja magát, sőt kiderül, hogy társadalmi halóról. A „kollégák” el-elcsuklik a hangja, kissé kapatos:

— Ne hülyéskedj, öregem, mi is el-

lenőrizni vagyunk itt — mondja, s előkerülnek az okmányok: halóri igazolvány, horgászengedély, tavalyi területi engedéllyel, gazdájuk pedig haveri hangnemből diszkurál. Miután viszont látja, hogy az „egyvezekés” reménytelen, hangnemet vált: „Ezt ti meg fogjátok bánni... majd én szólok a főnökömnek...”

Amíg Mészáros Károly társadalmi halóról, a debreceni Petőfi HE tagjának, városi tanácsi gépkocsivezetőnek az adatait felírják, Bökönyi Sándor ismerőse bukkan:

— Az úr — mutatja be a fiatalembert — Szilvka István hajdúsámsóni lakos, tilalmi időben horgászott, 14 kilogrammos pontyot zsákmányolt, amit el akart rejteni az erdőben, feljelentették, tetteért 1500 forint büntetést kaptak és egy évre eltiltották a horgásztól. Ez nemrég történt, mégsem tanult belőle...

Kiderül, hogy a vízben levő „gazdátlan” horgászbót is az övé, bár ő nem adta oda senkinek...

— Semmit alá ne írj, Karcsi! — figyelmezteti alkoholtól is hevülő társát az éjszakai pecáscsapat harmadik tagja, tekintélyesen és fontoskodva. A búcsúzó feljegyzésük is: „Nehogy máshol találkozzunk...! Csúnyán megbánjuk, ha feljelentenek!” Kapatos barátja Juhász Gyulához fordul: „Holnap este majd én ellenőrzök téged, megnézheted, ha majd én ellenőrzöm a Skodádat!”

Nem részletezzük a huzavonát, nincs is rá szükség: az ellenőrök megteszik a feljelentést, a többi a hatóság és az egyesület dolga. A befolyásos ismerősökre való hivatkozás mindenestre elgondolkodtató, szolgál némi morális tanulsággal, mint ahogy az is, hogy az illető halóri igazolványt kaphatott...

Továbbmegyünk, s a túldalolon két külföldi állampolgárt találunk, akik — miután értésükre adják, hogy nem tudnak az éjszakai horgászás tilalmáról — szó nélkül szedelőzködnek és zajos kismotorjaikkal elhagyják a vízpartot.

Ellenőreink hajnalig még tíz érkező, de le nem telepedő horgászt küldenek el a tavak partjáraól.

Sok egyéb példával is illusztrálhatnánk: Fancsikán lazult a fegyelmek, kell, hogy tovább erősödjék az ellenőrzés. Ezzel együtt tény az s, hogy a horgászvétségeket a szabályszérsítési hatóságok ma már következetesen büntetik. A megyei tanács igazgatási osztálya legutóbb Kecskeméti Sándortól 1000, Polgár Gábor és Molnár Jánostól (Db, Tanácskört. útja) egyaránt 1500, Kasztenszki Sándortól, Süttő Lászlótól, Barczai Józsefet, Vajdas Ferencet, Kárász Kiss Sándort egyaránt 2000, Kovács Józsefet (Db., Bellegről) pedig 3000 forint pénzbírsággal büntette. Az egyesületek fegyelmi bizottságai — vétségétől függően — 3-tól 5 évig terjedő időre tiltotta el nevezetteket a horgásztól. Amint az IB-iroda vezetőjétől megtudtuk, a többi folyamatban levő ügy vétkeseire is hasonló büntetések várnak.

Bokor Ferenc

GYERMEK VILÁGNAP '85

Nemrég hallottam a történetét. Egy anya mesélte.

Vak fiával nyaralni ment a tengerhez. A parton hatalmas sziklameredély volt, innen ugrottak a fürdőzők a vízbe. Az anya kérte kamasz fiát, hogy ugorjék be ő is. Csodálatos érzés, mintha repülne, a tenger meleg, simogató, mint az anyakéz — biztatta a gyereket. A fiú félt. Noha jó úszó volt, nem mert ugrani, hiszen nem látta a mélységet, a távolságot föld és víz között, elrugaszkodni a biztonságos talajból a sötét semmin át, iszonyattal töltötte el. Az anya nyugtatta a gyereket, hogy várni fogja őt a vízben. Baj nem érheti, hiszen ő, az édesanyja, majd vigyáz rá.

És fölvezették a vak fiút a szikla tetejére.

Az édesanyja várta őt a tengerben.

Sokáig állt a fiú a szikla szélén, egyszer csak karjait szétártta, elrugaszkodott a földtől, és az iszonyú ismeretlen felé fejest ugrott.

Micsoda bizalom, s micsoda hit. Milyen megrendítő példázata a gyermek-anya kapcsolatnak.

De vajon jellemző ez körünkben? Vajon általános szülő-gyerek, felnőtt-gyerek között ez a biztonság-érzetet adó hit? Nem jät-

szottuk még el gyermekeink bizalmát?

Csonttá soványodott apró testeket, éhen pusztult kisgyerekeket mutat a televízió. Tíz-, sőt hatéves prosztituált kislányokat, hatalmas csillag, láztól kimerült gyermekszemeket, s mi, felnőttek, akik arcunkhoz emelhetnénk a világot, mi, felnőttek, akik enni, inni adhatnánk a gyerekeknek, ruhát, cipőt, gyógyszert vehetnénk nekik, taníthatnánk, képezhetnénk őket, mi megteszünk-e értük mindent lelkiismeretünk és kultúránk parancsa szerint?

Féltem a gyerekeket, az esendőket és ártatlanokat Etiópiában, Bangladesben, Braziliában és mindenütt a világon. Féltem őket, mert ember vagyok. Szeretem őket, mert anya vagyok. Minden éhezében az én kisfiam éhes, minden beteg kisgyereken az én kisfiam lázas, minden meggyötörtben az én gyermekem sír. Mert az anyaság egyetemes. És ettől egyetemes.

Szorosabban kell fogunk egymás kezét. Kiáltanunk kell rendért, nyugalomért. Hangunkat nem nyelhetik el a brüsszeli stadion üvöltései, a repülőterek pokollegeinek robbanásai, az utcai harcok fegyverropogásai. Kiáltanunk kell gyermekeinknek

békességért, tisztaságért, kegyelemért. Hogy ne essenek kétségbe. Hogy ne nyúljanak kábítószerek után, hogy ne dobják el maguktól az életüket, melyet mi adtunk nekik, hogy visszazserezhessék példaképeiket, melyek nélkül tévóvak és magányosak, hogy kezükbe ne gyilkos szerszámokat vegyenek, s ne forduljon ember az ember ellen, hogy gyermekeink ismét elhagyják szavainkat, melyek lassan csak pusztába kiáltottak, semmi beveszők.

Csak ti, világ kisgyermekai bizzatok bennünk, ha már magunkban alig bizzhatunk, és egymás szemébe nézni lassan már nem is merünk. Mi hitet kaptunk apáinktól, hitet, mely hegyeket mozdít, s ne hagyjátok, hogy elveszítjük, mert akkor már nektek sem adhatunk.

Segítsétek, mert ti adtok értelmet életünknek, születésünk, halálunk titkai ti vagytok.

Bizzatok bennünk, hogy sikerülni fog. Hogy mi, anyák, mi, tisztességes dolgosok és élő felnőttek vagyunk, s azért dolgozunk, hogy rosszkedvünk nyarat „tündöklő nyárrá” változtassuk át.

Nektek. **Erős Ágota**

A KÖLCSEY FERENC MŰVELŐDÉSI KÖZPONT PROGRAMJÁBÓL

- A művelődési központ nyitva: 10-22 óráig. Szerdán a nyilvános programok szünetelnek! Közösségszolgálat és információ: 19-647. Jegypénztár nyitva: hétköznap 13-19 óráig, szombaton és vasárnap 9.30-12 óráig, illetve 14.30-19 óráig.
- Kiállítások**
- Szeptember 22-ig: A hosszú-pályú Petőfi Tsz szövő mellékágának vásárral egybekötött kiállítása. Nyitva hétköznap 14-20 óráig, szombaton és vasárnap 10-19 óráig. Szerda szünnep! — Kisgaléria.
 - Szeptember 16-29-ig: A Debreceni Műhely bemutatója. Nyitva: 10-18 óráig. Kedd, szerda szünnep! Belépődíj: 2 forint — Kossuth utca 1. szám alatti kiállítóterem.
 - Szeptember 25-30-ig: Honvédelmi napok 1985. A Kék fény nyomában. A helyi szervek életéről, munkájáról, történetéről. Kézfegyverek gyűjteménye. A krimináltechnika eszközei. A Vám- és Pénzügyőrség munkájáról. Vámeljárás során elkobzott tárgyak. Lakóházak tűzvédelme és az amatőr rádiózás történetéből című kiállítások — előtér, kisgaléria, tánc- és konferenciaterem.
- Rendezvények**
- Szeptember 20., péntek 18-22 óráig: Ifjúsági videodiszkó. Vezető: Fássy Péter. Belépődíj: 20 forint — tánc terem.
 - Szeptember 21., szombat 18-22 óráig: Ifjúsági videodiszkó. Vezető: Fássy Péter. Belépődíj: 20 forint — tánc terem.
 - 18.45 óra: Az Auróra vers- és prózamondó verseny országos döntője. Belépődíj: 15 forint — Bartók terem.
 - Szeptember 22., vasárnap 18-22 óráig: Ifjúsági videodiszkó. Vezető: Fássy Péter. Belépődíj: 20 forint — tánc terem.
 - Szeptember 23., hétfő 19 óra: Nimwégai Mária. Az Alföld ifjúsági színpad előadása. Rendezte: Thuróczy György.
- Jegyelővétel**
- Október 6., vasárnap 19 óra: Csak ma! című sorozat. A Showmúsort keretében kényes kérdést nem ismerő beszélgetések, szócikák, párbeszédek hangzanak el a színpadon. Vezető: Friderikusz Sándor. A sorozat első vendége: Kondor Katalin. A hét szerkesztő-riportere. A sorozat vendégei lesznek még: Som Lajos rockzenész, Málász Ottó, a Mottó reumatológus feltalálója, Bitter István és társai, a body building hazai bajnokai, valamint Vítay Tamás (televíziós). Ami a lényeg: On is kérdezhet! Belépődíj: 80, 100, 120 forint — színházterem.
 - Október 11., péntek 19 óra: A Neoton familia műsora Magánügyek címmel. Belépődíj: 80, 100 forint — városi sportcsarnok.

Ki a virágot szereti —

rossz ember nem lehet — mondjuk némileg szabadon Petőfi egyik verse alapján. Sokkal képtelenebb dolgokat is elhiszek neki, miért éppen ezt ne hinném? Gyakori virágvásárlásaim közben azért gyakran felmerült bennem, hogy valami még sincs egészen rendben ezzel a bölcs megállapítással. Talán az a baj, hogy Petőfi igen régen élt, és nem tudhatta előre, hogy az utókor a virágot nem szereti fogja, hanem — árulni.

Divat a virág, a legújabb divat pedig a leander, a régi, iverges verandák, zárt udvarok kispolgári díszje. En is úgy érzem, nem élet az élet leander nélkül. Pár napja vettem is a piacon egy aprócska növényt, műanyag ecetesdobozba ültetve, piros fonallal valami kóröfélekhez kötözgetve, potom 60 forintért. Még bimbók is diszlettek rajta, ami azt a reményt keltette bennem, hogy felnőt leander korában rózsaszínű virágokkal fog megörvendeztetni.

Ottan kitétem a napra a leanderágacsát, mert másutt is így láttam. Fél óra múlva azonban lóhalálában vittem befelé a hűvösbe: minden levele kókadtan lógott. Úgy látszik, ezt a növényt eddig a szétlőt is óvták, hát inkább benn tartottam. Szürkés leveleit lemostam, tövét meg-

öntöztem, másnapra magához tért. De valahogy mégis poros, szomorú növénybenyomását keltette. A levelei továbbra is szürkésékesek voltak, a bimbók egyre kisebbnek tűntek. Óvatosan megérintettem: lepergettek, kopasz, satnya hajtás maradt a helyükön.

Ezután úgy döntöttem, hogy átültetem a búslakodó virágot. Mily nagy volt a meglepetésem, mikor ollóval óvatosan levágtam róla az ecetesdobozt: a föld lehullott, ott maradt a kezemből egy hervadozó ágacska — gyökér nélkül.

Szóval becsaptak. Nem is magamat sajnálom, hanem a virágot: szegény ágat levágták, földbe dugták, megöntözték, így kibirta addig, míg egy gyanútlan vevő elvitte. (Volt még egy-két tő ugyanott...) A virág hősiesen küzdött, még most is megvan, jelenleg egy üvegüzében várja, hogy gyökereit nője. De be kell vallanom, egészségi állapota aggodalomra ad okot. Ha mégis életben marad, úgy hiszem, pesszimista virág lesz belőle, hiszen egyszer már csaldótt az emberiségben. Félni fog, hogy ha megnő, az ágait levágják, földbe dugják, megöntözik, eladják... Ezért igazán nem érdemes olyan nagyon iparkodnia.

B. K. E.

A tagság támogatásával

Irodaház épült Újlétán

Új irodaházat adtak át Újlétán. A helyi termelőszövetkezet építő brigádja határvidéki építette fel az 640 négyzetméter alapterületű irodaházat, amelyben kulturált körülmények között dolgozhatnak a szövetkezet vezetői, adminisztrátorai, de ezenkívül helyet kapott az új épületben a község két pártalapszervezete, a KISZ-ervezet és a Hazafias Népfőnt községi bizottsága is.

A szövetkezet tagsága

mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a létesítmény mielőbbi átadásához, s ennek is köszönhető, hogy mindössze 2,5 millió forint saját forrást kellett felhasználni az építkezéshez. Az új létesítmény egyébként jól beleillik a község arculatába, az egyre nagyobb számban épülő, hasonló kivitelezésű, tetőtérbeépítésű családi házak sorába.

(Fotó: Lek Gábor)



BIZONYÍTVÁNY

A PÜ... rendszámú Zsigulí gépkocsi vezetője fiatal ember volt. Sokkal fiatalabb, mint akit megtámadott. Hogy milyen jogcím? Talán azért, mert az ő autójának tetején ott diszeltget a Taxi feliratú tábla. Mindenesetre, amit az autó vezetője csinált, az minimum egy magas fokú sértésnek felelt meg.

Történt ugyanis, hogy a Vörös Hadsereg útján egy addig ott parkoló gépkocsi egyszer csak elindult. Szabályosan, ahogy illik. Beállt a középső sávba, s haladt a lámpa felé a Kistemplom irányába. Vezetője jó látható a mögötte azonos irányba közeledő taxit, de a távolság közöttük teljesen feljogosította őt arra, hogy a parkírozásból kiinduljon. A lámpa piros volt, így csak lassan haladt. A taxis viszont gyorsított, egészen ráfutott az előtte haladó gépkocsira, s látványosan fekézett egy nagyot. Közben széles karlengetésekkel jelzett is, kifejezően.

Aztán a piros lámpánál az első autó megállt. A taxis még mindig nem nyugodott; mellé hajtott a külső sávba. Hanyagul kikönyökölt a lehúzott ablakon, gúnyos, mondhatni gyilkos pillantást vetett a mellette álló autóra. S közben beszélt.

A másik autós reflexszerűen odanézett. Látta, hogy közeledőtársa beszél. Nem értette. Lehúzta hát ő is az ablakot. A lámpa még mindig piros volt. S a lehúzott ablakon aztán bejött a hang; az ifjonek a nálánál legálább kétszer annyi idős autósoknál könnyed, tegező stílusban, de nyomdafestéket nem tűró szavakkal adta tudatára kifogásait.

A szenvedő fél nyugodtan felhúzta az ablakot. Mit mondjon? Ez itt egy taxis, s úgy véli, hogy ő mindenben jobb. Az autózézetés terén.

A lámpa zöldre váltott. A bős taxis, mutatni akarván felsőbbrendűségét, hatalmas gázzal indult. Azaz indult volna. Am azt a hibát követte el, ami miatt autózézető vizsgán a delikvenst megbuktatják: kettőt-hármat ugrott az autóra, aztán leállt a motor.

Levizgázott — mondta magában némi megnyugvással a másik autós, s nyugodt tempóban áthajtott az útkereszteződésen.

b. l.

Vidéki látogatás...
pénteki program...
indonéz elnöke...
Pál, az Elhár...
nőke meghív...
táve tartózkod...
A délelőtti ór...
ceghalmi Kisé...
életével ismer...
lamfő, a látog...
te Losonczi...
Veress Péter...
mi miniszter...
külügyminiszter

A Pest megy...
sági üzemb...
lős mezőgazd...
mezésügyi mi...
lantikár, ille...
a gazdaság v...
tették a ve...
Mátyás igazg...
tást adott a...
hektáron ga...
üzem tevéken...
száz dolgozó...
nyeiről. A...
tésben és az...
tesben egyará...
sérteli gazdas...
számú diplo...
munkájának...
tően - eredn...
idén is: 1200...
földjéről hek...
tonna termé...
be. A kukor...
is dicsekedh...
halmiak, m...
hektáronként...
terményt szá...
magtárakba...
félre állólag...
telnek.

Tekintélyes...
üzemben az...
mintegy 2400...
gondoznak it...
- állatonként...
körüli. A ser...
egy malacot...
nek. Az áll...
karmánykevel

EMLEKEZ...
VETÉLKÉ

Vasár...
múze

Az ide...
megtörtént...
már szeptem...
kezdődnek...
műemléki...
nyei. Az in...
sősorban z...
tudós, a D...
igazgatója...
születésén...
lőja. Az...
nyitó esem...
ber 22-i...
11 órakor...
ban meg...
szűrhimzés...
kiállítás...
kiemelt p...
reumi és p...
nap a szept...
27-én tart...
emlékülés...
díszteremb...
kezdődik...
hivatalosa...
nap megr...
lesz. A tu...
előadásoka...
István, dr...
zsef, dr. V...
Szilgyi M...

Vita a Báránd-monográfiáról

Nemrégiben látott napvilágot - több történész és etnográfus tollából - az a vaszkos kötet, amely Báránd történetét és néprajzát írja le. A monográfia a bárándi Új Élet Termelőszövetkezet anyagi támogatásával, kiadá-

sában jelent meg. Az impozáns munkát sok rajz és fénykép díszíti, számos melléklet illusztrálja. A könyv vitájára szeptember 25-én, 14 órakor kerül sor a Déri Múzeum előadótermében.

Titkárnőképző tanfolyam

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat megyei szervezete ebben az évben is megrendezi a titkárnőképző tanfolyamot. Ennek a célja az, hogy a felelős munkakörben dolgozók sajátos, ám korszerű ismereteket szerezzenek, gazdagítsák általános műveltségüket, s megfelelő tárgyalókészséget sajátítsanak el. A jelentkezők közül a felvételnél előnyben részesítik a jelenleg is titkárnői vagy más adminisztratív munkakörben dolgozó nőket, valamint a gyors- és gépíró szakiskola tanulóit. Az alábbi tantárgyakat oktatják: társadalompolitikai és gazdaságpolitikai ismeretek, vállalatgazdálkodási, szervezési ismeretek, vállalati munkajog, levelezési ismeretek és gyakorlatok, pszichológia, egészségügyi ismeretek, ügyvitel, számvitel, magyar nyelvi gyakorlatok. Az oktatás időtartama két félév, azaz egy év. A foglalkozásokat 1985. október 7-től tartják 1986. májusig, hetente kétszer három órában, hétfőn és szerdán, illetve kedden és csütörtökön. Jelentkezni lehet a TIT megyei titkárságán szeptember 23-tól október 6-ig, naponta 4-től 6-ig (szombat kivételével). A tanfolyam részvételi díja 1400 forint. (x)

Baleseti krónika

Az elmúlt héten megyénk területén 24 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. A balesetek során tizen súlyos, huszonegy könnyű sérülést szenvedtek. Továbbra is sok az ittas vezetés miatti baleset. Szeptember 9-én 12 órakor Debrecenben, a Bolyai-Thomas Mann utcák kereszteződésében F. I. személygépkocsijával balra kanyarodás közben nem adott elsőbbséget egy segédmotor-kerékpárosnak, s azzal összeütközött. A segédmotor-kerékpáros súlyosan megsérült. F. I. vezetői engedélyét a helyszínen elvették. Szeptember 10-én 13.50 órakor Derecske belterületén, az úgynevezett konzervgyári bejárónál M. L. gépkocsijával a vasúti átjáróban egy színjavító szerelvény elé hajtott, ami 65 méteren keresztül tolt a autót maga előtt. Egy utas súlyos, hárman könnyű sérülést szenvedtek. Szeptember 13-án 17.00 órakor Debrecenben, a Fáy és az Ósz utcák kereszteződésében O. A. tízéves kislány egy zöldségbolt takarásából szaladt át az úttesten és egy ott haladó személygépkocsi elütötte. A gyermek könnyen megsérült. Szeptember 15-én 20.35 órakor Nyírbrány belterületén, a Határor utca Fábán István, Nyírbrány, MÁV-vezető 43. sz. alatti lakos segédmotor-kerékpárjával ittaság és figyelmetlensége miatt elütötte az úttest mentén haladó gyalogost, aki súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. Fábiant a rendőrség őrizetbe vette.

TANFOLYAMOK. A Horváth Árpád Művelődési Ház ritmikus sportgimnasztika és karate tanfolyamait indít október 1-től. Jelentkezni lehet a Süveg utca 3. szám alatt. Telefon: 17-402. Ugyanitt zenefüvésztanfolyamra vesznek fel 4-6 éves gyerekeket. (x)

SZILVAASZÁLÓK. Zala megyében Kustányszeg környékén szilvabőség roszkátja a fákat. A lakosság asztalványt készíti. Az asztalke-mencék már izzanak. A benne maradó parázs, a hő szintet kivonja a nedvességet a gyümölcsből. Az ízletes aszalt szilvát a ZOLDÉRT vásárolja fel; az idén mintegy 5-600 mázsára számítanak.



45 EZER LEMEZ NAPONTA. Az idén nyolcadik alkalommal rendezti meg a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat a Hungaroton-hanglemezheteket. A képen: a gyárból naponta átlagban 45 ezer lemez hagyja el a 22. présgépet. (MTI-fotó: Cser István felvétele - KS)

Az előadó változik, az előadás marad

Az MTESZ Hajdú-Bihar megyei programjában változás történt. A kiadott programtól eltérően ma, szeptember 20-án 2 órai kezdettel az MTESZ-székházban Antal László, a Pénzügyku-

lató Intézet igazgatóhelyettese tart előadást dr. Csikós Nagy Béla akadémikus he-ramtól eltérően ma, szeptember 20-án 2 órai kezdettel az MTESZ-székházban Antal László, a Pénzügyku-

lató Intézet igazgatóhelyettese tart előadást dr. Csikós Nagy Béla akadémikus he-ramtól eltérően ma, szeptember 20-án 2 órai kezdettel az MTESZ-székházban Antal László, a Pénzügyku-

lató Intézet igazgatóhelyettese tart előadást dr. Csikós Nagy Béla akadémikus he-ramtól eltérően ma, szeptember 20-án 2 órai kezdettel az MTESZ-székházban Antal László, a Pénzügyku-

MOZI • TV • RÁDIÓ

MOZI
Almodók az állatkert (magyar). Híradó f. 12, hn. 2, hn. 4, hn. 6.
Egy kicsit én, egy kicsit te (magyar). Alfa 6.
Fantom az északában (amerikai). Vig hn. 4, 6, n. 8.
Apolló f. 1, Meteor n. 6, n. 8.
Kedvezmények nem érvényesek!
Férfias nevelés (szovjet).
Klimka 5.
Süssü, a sárkány (magyar). Delta 6.
Bob herceg (magyar). Meteor mese n. 6.
Az emberevő medve (szovjet). Meteor n. 4.
Ezüstinnyereg (olasz). Vig kamara 5, f. 7.
Házibuli (francia). Vig n. 10.
Apolló 4, 6, 8.
A matróz, a kozák és a hamiskártyás (szovjet). Apolló n. 10.
A postás mindig kétszer csenget I-II. (amerikai). 16. Művészek f. 8.
Uramisten (magyar). Horvát Árpád 6.
Üvegtrójk (angol). 16. Híradó hn. 8.
Zárkólló ea.: Vig n. 12, hn. 2, Apolló n. 12, hn. 2, Híradó f. 10.

TELEVÍZÓ
BUDAPEST, 1.: 9.23 Műsorismertetés. 9.25 Tévétorna. 9.30-10.00 Iskolatévé. 10.00 Zenés ajándékosár (ism.). 10.40 Rallye-bajnokok. NSZK-filmsorozat. Snadró Muna-ri (ism.). 11.10 Operált operák. A varázsvuola (ism.). 11.20 Képzőművészek. 15.35-16.05 Iskolatévé. 16.08 Műsorismertetés. 16.10 Hírek. 16.20 Képek Toluhinból. Bolgár kisfilm. 16.40 Három nap tévé-műsora. 16.45 Pulzus. 17.35 Képzőművészek. 17.40 Vezetés. 17.50 Reklám. 18.00 Ab-lak. A belpolitikai főszer-kesztőség műsora. 19.00 Reklám. 19.10 Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Finom kis korlátolt felelőssé-gű társaság. NSZK tévéfilm. 21.45 Pódium. Mensáros László műsora a Nyugat c. fo-

lyóiratról. 22.25 A nevem Szentes-Varga Ferenc. 22.30 Ez a Maxim! 22.55 Tv-híradó. 3. 23.05 Himnusz.

BUDAPEST, 2.: 15.48 Műsorismertetés. 15.50 Képzőművészek. 15.55 Kicsi a bors... (ism.). 16.15 Emberrablók. Angol-NSZK kalandfilmsorozat, XII. 1. rész. Elbenezzer bácsi (ism.). 16.40 Sakk-matt. 17.00 Spanyolország. 17.25 Elektro-mos-Veszprém! Építők. Baj-noki férfi kézilabda-mérkő-zés. 18.45 A csodálatos Arhat-ábrázolások temploma. Kínai rövidfilm. 19.00 Ablak. 19.30 Ejtőernyősök. Szovjet rövid-film. 19.35 J. S. Bach: 1. (F-dúr) brandenburgi verseny. 20.00 Gondolkodó. 20.50 Tv-szélességek a tanyáról. 21.50 A császárság jegyesei. Fran-cia kalandfilmsorozat, VI. 5. rész. A titkos átjáró. 22.50 Képzőművészek.

POZSONY, 1.: 9.25 A napocska. 9.45 A Tv-híradó sajtókonferenciája (ism.). 10.25-11.40 Tévétájak (ism.). 15.10 Az aranykapu. 16.10 Pozsony-magazin. 16.35 Az 1984. évi személyiségek. 17.55-18.20 Népi szokások. 18.30-19.10 Az árulás képe. Dokumentum-film. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Szvatopluk szikás habozása. Tévétájak. 20.55 Maria Rot-tova és vendégei. 21.35 A pozsonyi tévéfesztivál króniká-ja. 21.50 Heves nők. Tévéko-média. 22.15 Szórakoztató ve-télkedés.

POZSONY, 2.: 16.35 A Pozsonyi Lyra műsorából. 17.00 Hihetetlen valóságok. 17.40-19.10 A pozsonyi tévéfesztivál műsorából. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Fialatok tévéklubja. 21.00 Portréfilm. 21.30 Híradó. 22.00 Világhíradó. 22.10 A Sa-ragosa band műsorából.

BUKAREST: 19.00 Tv-híradó. 19.20 Gazdasági figyelő. 19.35 Világhíradó. 19.55 Enes-cu-fesztivál. 20.35 Hétközna-pok. 19.50 Tv-híradó.

UNGVÁR: 17.00 Az idő kö-vetel meg. Film. 17.45 Gon-dotok Kovrakról. Film. 19.00

Híradó. 19.35 Szabad szél. Film. A szünetben: A világ eseményei. 21.55 Az első örö-mök. Film. 22.59 Hírek. 23.03 Hangverseny.

RÁDIÓ
KOSSUTH: 4.30-7.59 Jó reggelt! 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Műsorismertetés. Kb. 8.15 Kulturális programok. 8.20 Mércé és teljesítmény. Kerekasztal-beszélgetés a gazdaságról (ism.). 8.50 Szébenyi János fuvalázik. 9.14 Katona-dalok. 9.33 Száll az ének. Ovodások műsora. 9.53 Lot-tó. 10.00 Hírek. Időjárás. 10.05 Közel-táv. Ver-sek. 10.10 „Vár egy új vi-lág...” Fejezetek a szocial-ista irodalom történetéből. 10.40 Bartók-muzsika gyere-keknek. 10.55 Műsorajánlat. 10.59 Lotteredmények. 11.00 Operaszínház. 11.40 Nóták. 12.00 Déli krónika. Lottó. 12.30 Ki nyer ma? 12.40 Reklám. 12.45 Palotai Boris: Ki ismer engem? Könyvszemle. 12.55 Lemezműzeum. 14.00 Hírek. Időjárás. 14.05 Műsorismertetés. 14.10 Mi a tükör? A Budapesti Vonósnyegyes művés-zete. 15.00 Erről beszéljünk. 15.30 Hétszínvirág. Gyermek-zenei magazin. 16.00 Hírek. Időjárás. 16.05 A félszárnyú tündérek völgye. Mesejáték. 16.56 Műsorajánlat. 17.00 Váltás. R riport. 17.25 Részletek Legrand Cherburg-i esernyők című film zenéjéből. 17.40 A magyar opera nyomában. 18.14 Hol volt, hol nem volt... 18.25 Mai könyvaján-latunk. 18.28 Műsorismertetés. 18.30 Esti magazin. 19.15 A Tündérlaki lányok. Színmű. 20.23 „A csend”. Zsoldos Im-re emlékezik Tamásy Zdenko. 21.31 Rendszert a rendszerbe! 22.00 Hírek. Idő-járás. Sport. 22.20 Tíz perc külpoltika. 22.30 Igen is, nem is. Magyar sámánizmus. 23.00 Wilhelm Furtwängler vezé-nyel. 24.00 Hírek. Időjárás. 0.10 Himnusz. 0.15-4.20 Éjtel után.

PETŐFI: 4.30-7.59 A Petőfi rádió reggeli zenés műsora. 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Ope-

rettrészetek. 8.50 Tíz perc külpoltika (ism.). 9.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 9.05 Nap-közben. 12.00 Hírek németül, oroszul és angolul. 12.10 A Budapesti Koncert-füvészenekar játszik. 12.25 Edes anya-nyelvünk. 12.30 Népi muzsika. 12.58 Műsorismertetés. 13.00 Hírek. Időjárás. Utköz-ben. 13.05 Pophullám. 13.45 Időjárás- és vízállásjelentés. 14.00 Lehár operettjeiből. 15.00 Hírek. Időjárás. Utközben. 15.05 Péntektől péntekig. 17.30 Otődik sebesség. 18.30 Fiata-loknak! Közben: 19.00-19.05 Hírek. Időjárás. Utközben. 19.50 Egészségünkért! 20.00 Ré-gi nóta, híres nóta. 21.00 Hí-rek. Időjárás. Utközben. 21.05 Senki többet? Harmadszor! Szellemi árvérás a 20-as stú-dióban. 22.15 „Humorforgá-csok”. A pódiumon: Forgács Gábor. 23.00 Hírek. Időjárás. Sport. 23.20 Nóták. 24.00 Ar-nold: Rézfúvósötös. 0.15 Mag-yar és idegen vízjelzőszolgá-lat. (Csak középhullámon). 0.15-4.20 Éjtel után.

3. MŰSOR: 9.00 Hírek. Idő-járás. 9.03 Műsorismertetés. 9.05 A hiálítótermék prog-rámjából. 9.08 Az alvajáró. Operaszínház. 10.00 Mesedél-előt. 10.30 Csak fiataloknak! (ism.). 11.25 A Beethoven-kvartett hangversenye. 13.00 Hírek. Időjárás. 13.03 Műsorismertetés. 13.05 A mai nál mindig friss. Hangjáték. 14.34 A tengerről. A tengerről. 15.14 Eurhythme. Operaszíne-tek. 16.00 Szimfonikus zene. 17.17 Perényi Miklós (gordon-ka) és Lantos István (zongor-ka) Bach-hangversenye. 18.50 Palotai Boris: Ki ismer en-gem? Könyvszemle (ism.). 19.00 Hírek. Időjárás. 19.03 Műsorismertetés. 19.05 Res-pighi: A láng. Háromfelvo-násos opera. Közben: 20.31-20.41 Ózsi muzsika. 21.35 Moz-zart: Esz-dúr zongoraver-seny. 22.11 Schubert: A-dúr szonáta. 22.35 Róckülság. 23.30-23.33 Hírek. Időjárás.

NYIREGyhÁZA: 17.00 Hí-rek. 17.05 Jó hétvégét! Kultu-rális és sportprogramaján-lat. 17.15 Körkép. Páfi Ba-lázs hétvégi jegyzete. 17.20 Vendégségben a gyümölcsku-tatóknál. R riport: Szilgyi Mária. 18.00-18.30 Észak-ti-zántúli krónika. Lapszemle. Műsorelőzetes. (A nap szer-kesztője: Ágoston István.)

1985. Szeptember 20.,
PÉNTEK,
FRIDERIKA NAPJA
A Nap két 6.20 -
nyugszik 18.46 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:
Folytatódik a nyárlasan me-
leg, túlnyomóan derült idő.
A déli, délnyugati szél nap-
közben főleg a Dunántúlon
megélenkül. Hajnalban né-
hány helyen átmenetileg köd
alakul ki. A legmagasabb
nappali hőmérséklet 24-29
fok között várható.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK
SZOMBATTÓL KEDDIG:
időnként megnövekvő felhő-
zetből főleg az ország északi
részén lehetnek kisebb zá-
porok. Legalacsonyabb haj-
nali hőmérséklet 10-15 fok
között várható, legmagasabb
nappali hőmérséklet 23-27
fok között lesz. Jelentős
mennyiségű (legalább 5 mm)
napj esapadék az ország te-
rületének 10 százalékán vár-
ható az idoszak elején.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Nyolcvanöt évvel ezelőtt, 1900. szeptember 20-án született Győrött, és 1957 szeptemberében halt meg Freiburgban Csukás Zoltán Kossuth-díjas akadémikus, az állattenyésztés nemzetközileg elismert kiváló tudósa. Tanulmányait a magyaróvári gazdasági akadémián, az állatorvosi főiskolán és a budapesti Műegyetemen végezte. Először a Műegyetem Állattenyésztési Intézetének lett a munkatársa; 1934-től a debreceni (pal-lagi) Gazdasági Akadémia, 1944-től pedig az Állatorvosi Főiskola tanáraként tevékenykedett. A többi között meg-szervezte az utóellenőrzést, s hosszú élettől magyar-tarka férzstenyésztést sikerült leste-nítenie. A takarmányozás ételta-n problémáiban és az utó-ellenőrzés kérdéseiben nemzet-közileg is elismert szaktekin-tély volt. Számos tudományos cikke jelent meg magyar és külföldi szaklapokban. Munkássága felölelte az állattenyésztés csaknem minden területét, s nagyban elősegít-elemelt és gyakorlati fejlő-dését. Fontosabb munkái: A gazdasági baromfiak tenyész-tése, A tehén takarmányozása, Takarmányozás, Baromti-tenyésztés.

PROGRAMOK

Debrecen
20 óra: KLTE Kossuth klub-ja - Elménybeszámoló a nyár hazai, külföldi dzsesszfesztivál-jairól.
Nádudvar
18 óra: Művelődési központ - Vencellei István fotóművész kiállításának megnyitása.
19 óra: Művelődési központ - A bekéscsabai Jókai Színház előadása: Neil Simon Furcsa pár című vígjátékának bemu-tatója.

Hajdúnánás
13 óra: Városi könyvtár ol-vasóterme Programozási le-hetőség számítógépeken.
Püspökkladány
10, illetve 14 óra: Művelődési központ - Kótyontty király című mesejáték óvodásoknak és gyerekeknek.

Brikettbőség

Egyetlen hazai feketekő-szén-medencénkben a Me-cseki Szénbányák nagymá-nyoki brikettüzeme mindin-kább hasznosítja a keletke-ző szénport. Az idén 340 ezer tonna tojásszén előállítását vállalta, s ez 50 ezer tonná-val több, mint amennyire gondoltak. A brikettgyár dolgozói hat éve, hogy fo-lyamatosan száz százaléki fö-lötti teljesítményt könyvel-hetnek el. Már működik az a berendezés náluk, amely jobb minőségű, kevésbé töre-keny tojásszén gyárt.

KÖZLEMÉNYEK

Ertesítem kedves megrendelői-met, hogy címem és telefonszá-mom megváltozott. Többszár-nyovariót, Lugossy u. 16/C. Tele-fon: 18-318. (x)
Ertesítjük vendégeinket, hogy a Kerekesleptől fűrdőt szeptem-ber 15-től kezdődően a teli idő-szakra bezárjuk. Kérjük, ebben az időszakban keressék fel a Nagyerdői gyógyfürdőt, ahol szolgáltatásainkkal vendégeink rendelkezésére állunk. Debrecen-i Vízumi és Gyógyfürdő V. (x)